



Международная академия русской словесности



109263, г. Москва, ул. 7-я Текстильщиков, дом. 4А. ЦМД «Текстильщики»
Эл. Почта, тел.: osipovsp@yandex.ru, 8-916-963-22-08

№ 03 от 03.03. 2023 г.

г. Москва

Главе Администрации г. Бежецка
С.А. Платонову

Уважаемый Сергшей Александрович

Президиум Международной академии русской словесности ознакомился с письмом Действительного члена Академии Брагина Вячеслава Ивановича и счёл целесообразным предоставить его Вашему вниманию, поскольку тема возрождения православных святынь Тверского края для меня, как и для всех тверичан, важна, я являюсь заместителем председателя Тверского землячества в Москве и сам родом из города Весьегонска.

Цитирую письмо В.И. Брагина:

«Я обращаюсь к Вам, преисполненный глубочайшего чувства преклонения перед Бежецкой Землей, как светлой и гордой частью нашего Российского Православного Отечества, а также с высочайшим уважением к ее сынам и дочерям, которые за прошедшие века во многом прославили свою Родину!..

В Бежецкой летописи навечно прописаны имена земляков, достойных того, чтобы ими гордился весь Нравственный Мир: подвижник Православия **Нектарий Бежецкий**, выдающийся государственный деятель **А.А. Аракчеев**, поистине былинные герои - **Братья Орловы**, гении писательского мастерства - друг **А.С. Пушкина** - **П.А. Плетнев**, **В.Я. Шишков** и **Н.С. Гумилев**, знаменитый музыкант **В.В. Андреев**, солист Большого Театра **А.П. Иванов** и многие, многие другие ...

Все они жили памятью о родном Бежецке, и все они воспитали в здесь в себе самые возвышенные помыслы о служении Отечеству!....

Бежецк - один из старейших городов Российского Государства, недавно отметивший 850 - ление, всегда восхищал сограждан своим благородным обликом и прежде всего - величием и красотой свих церквей!.

Великий православный просветитель России **Иоанн Кронштадтский**, посетивший Бежецк и освятивший, созданный в нем женский Благовещенский монастырь, сравнивал этот город по множеству и красоте храмовых зданий с самим Суздалем!..

Бежечане во все времена, подвергаясь нашествию врагов, - Батяя, литовцев, поляков ... стойко и мужественно защищали свою честь и Родную землю!.

Во время Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. Бежецк стал родиной 17 Героев Советского Союза!..

Но в истории Бежецкой Земли никогда не будут забыты и страницы тяжелейших народных испытаний!.. Наиболее горькие связаны с периодом гонений на Русскую Православную Церковь после октябрьского политического переворота 1917 года.. В то время, как и по всей Матушке - России, были разрушены сотни и сотни церквей, многие тысячи священнослужителей подверглись репрессиям!

Многострадальная Бежецкая Земля тоже в полной мере испила эту скорбную чашу!

Почти все церкви в городе и Бежецком уезде были разрушены, осквернены и разграблены!..

В самом Бежецке были уничтожены десять церквей!.. Семь храмов были превращены в хозяйственные и другие объекты. У десяти храмов были снесены колокольни...

В результате этого большевистского варварства Бежецк потерял свое истинное и самобытное лицо, которое формировалось его жителями на протяжении столетий!..

В силу этого, делом чести и совести всей Бежецкой общественности является бережное отношение к сохранившимся реликвиям и возрождение утраченных духовных и архитектурных ценностей прошлого.

... Среди погибших православных святых, в частности, была Введенская церковь, основанная **Нектарием Бежецким**.

... Был взорван Воскресенский Собор - главный городской храм, стоявший в центре города, где молился один из опорных управителей Российского Государства **А.А. Аракчеев** и которому он дарил иконы. Теперь на месте этого утраченного сокровища - автовокзал..

.. Были разрушены церкви женского Благовещенского монастыря, освященного **Иоанном Кронштадтским**...

Трагическая судьба постигла многих Бежецких церковнослужителей.

... В "Книге памяти жертв политических репрессий Калининской области. Матриолог 1937 - 1938 гг." названо 158 фамилий граждан Бежецка и района, расстрелянных УНКВД по Калининской области в период "**Большого террора**" в 1937 - 1938 гг."

В их числе 51 священнослужитель!..

А всех бежечан, погибших в годы репрессий по обвинению - "**враги народа**", много больше!

Из Бежецких священнослужителей Русской Православной Церкви того времени 22 канонизированы, как новомученики, исповедники и подвижники благочестия!..

* * *

... В данном обращении к Вам, глубокоуважаемые административные и духовные руководители Бежецкого Края, я особо хочу привлечь Ваше внимание к судьбе также уничтоженной в 30 - годы Бежецкой Никольской Церкви!..

Этот храм, сказочно украшавший Бежецк, самой высокой в городе колокольней, был сооружен по проекту, утвержденному 28 июля 1860 года Государем - Императором Российского Государства **Александром Вторым**. Храм был буквально стерт с лица земли..

Сегодня на его месте находится заброшенный стадион Бежецкого опытно - экспериментального завода....

... Протоиерей Никольской церкви **Василий Алексеевич Козырев** был расстрелян органами НКВД в 1937 году. Он причислен к лику Новомучеников Российских!..

... Староста этой церкви **Андрей Иванович Гневышев** был арестован в 1937 году и приговорен к десяти годам отбывания наказания в исправительно - трудовом лагере. 7 марта 1941 года он скончался в Каргопольлаге Архангельской области.

(Двухэтажный каменный Дом, в котором он проживал, расположенный неподалеку от его родного храма, ныне являет собой печальное зрелище!..0

... От Никольской церкви на улице Кашинской осталась руинированная сторожка!.. Своим печальным видом эта драгоценная реликвия Бежецкой истории вызывает горечь сердца и душевную тревогу!..

А ведь эта сторожка видела мирную и благородную жизнь православного русского города!.. Ее камни могли бы рассказать как мимо нее в направлении города Кашина проходили крестным ходом с молитвами, церковными песнопениями, иконами и хоругвями тысячи бежечан на поклонение Святой Благоверной княгине **Анне Кашинской**!..

Сторожка - уникальный свидетель репрессий большевизма против Российской Православия и его священства!

Она достойна стать музеем!

... 24 сентября 1933 года в ее стенах состоялось последнее собрание Бежецкого духовенства. Оно было посвящено деятельности со дня принятия епископского сана выдающимся сыном Бежецкой земли **Григорием (Козыревым)**, который занимал епископскую кафедру в Никольском Соборе.

(Спустя несколько лет, он, уже вдали от Родной Земли, был расстрелян НКВД...).

После означенного собрания в сторожке пастыри были арестованы, заключены в Бежецкую тюрьму, а затем расстреляны во рву за ее казематами. Некоторые из них причислены к лику святых Русской Православной Церкви!..

Дорогие руководители Бежецкой земли!

Во имя всего самого дорогого в нашей исторической памяти и гражданских сердцах, я обращаюсь к Вам с сердечным призывом спасти бесценный памятник - погибающую сторожку бывшей Никольской Церкви!...

Она не может и не должна погибнуть!.. Это не должно произойти!..

Это будет бесчестно и перед будущими поколениями бежечан, и оскорбительно для всей Русской Православной Церкви!..

БРАГИН ВЯЧЕСЛАВ ИВАНОВИЧ – НАРОДНЫЙ ПИСАТЕЛЬ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ ЧЛЕН МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ РУССКОЙ СЛОВЕНОСТИ, ЧЛЕН СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ, ЧЛЕН ТВЕРСКОГО ЗЕМЛЯЧЕСТВА В МОСКВЕ, БЫВШИЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА КУЛЬТУРЫ РОССИИ. ДИРЕКТОР МУЗЕЯ НА ПОКЛОННОЙ ГОРЕ.»

С уважением,

**Президент Международной академии русской словесности,
заместитель Председателя Тверского землячества в Москве,
гранд-академик Европейской академии безопасности и конфликтологии,
писатель и журналист.
доктор филологии, профессор**



Г.Б. Осипов